

# 浓情端午 爱意融融

## 市妇联开展“爱心妈妈”送温暖活动

本报讯（记者 辛雅君）又是一年粽飘香。6月6日，市妇联邀请大同艺校励志班学生和市社会福利院儿童，在云州区忘忧农场开展“浓情端午 传承大爱”活动，与“爱心妈妈”结对一起过节，让孩子们感受到社会的关心与呵护。

“今年7月，首批结对的孩子们就要毕业了，离开学校步入社会，希望他们把爱心传递下去，将扶贫济困、团结互助的传统美德不断发扬光大，真正成长为有责任、有担当的时代新人。”市妇联相关

负责人介绍，2018年以来，市妇联携手市心理学会对市艺校励志班的21名孩子开展了结对帮扶活动，心理学会的老师们在孩子们身上倾注了诸多心血。今年，市妇联联合市青联、民建云州区支部、山财大同校友会、市帮扶协会，又精心挑选出一批“爱心妈妈”，她们与市社会福利院的孩子们结对，将爱心传承、延续下去。

6日的活动现场热闹非凡，大屏幕回放7年来的照片，孩子们从羞涩不安变

得开朗大方，目光相接尽是喜悦和坦然。此次活动向孩子们捐赠了行李箱、水壶和乐扣密封碗、牛奶、儿童图书《弟子规》等物品，云州区女子救援队普及了急救知识。市心理学会爱心妈妈与励志班学生、市帮扶协会爱心妈妈与市福利院儿童结对游戏、做香皂和香薰、编端午绳、包粽子，共度端午佳节。孩子们表演了罗罗腔《小二姐做梦》和舞蹈《扎西德勒》，脸上洋溢着自豪和幸福的笑容。

## 文化中国行

### 社区聚会过节 邻里和谐安康

本报讯（记者 双红）6日，惠诚社会组织联合会携手平城区迎宾街道迎宾路、华安、永安里等7个社区以及爱心餐饮企业，开展了“浓情端午，邻里相依”活动，共迎传统佳节。

当日一大早，居民、社区工作人员、志愿者开始忙碌起来，五色纸在他们手中编制出一个个栩栩如生的正方形、菱形、小马等符块；五彩缤纷的丝线在他们手中灵活穿梭，一根根寓意吉祥的端午绳仿佛被赋予了生命，大家相互交流着编织的技巧和心得，欢声笑语不断。在包粽子体验环节，大家纷纷使出看家本领，捋粽叶、做漏斗、填糯米、放枣、封口、扎捆，个个巧手翻飞，三角形、牛角形、长条形等一只只各式各样的漂亮粽子很快成型。

爱心餐饮企业的志愿者也加入到这场文化盛宴，大家还入户走访，把刚刚煮熟的粽子、编好的符块和端午绳送给社区的老党员、高龄老人等，祝福他们端午安康。

“虽然现在市场上买粽子、符块、端午绳都很方便，可邻居们一起动手制作更有意义，不但增进了邻里间的情感交流，还能体验中华优秀传统文化的魅力。”居民杨志芳笑呵呵地说。

### 情系幼儿园 文化润童心

本报讯（记者 刘剑）为传承中华优秀传统文化，让居民感受到浓浓的节日氛围，5日，云冈区西花园街道华泰园社区组织党员志愿者和网格员，到幼儿园开展喜迎端午活动。

活动现场，党员志愿者引导儿童们参加“骑车比赛”，并通过讲故事、欣赏图片等方式，让孩子们了解端午节的来历、习俗和屈原的故事，并和孩子们一起绘制端午节主题扇子、佩戴端午绳，通过动手实践，加深对端午节的了解和体验，同时锻炼孩子们的动手能力和协作能力。



## 学做非遗布艺 弘扬传统文化



本报讯（记者 辛雅君）编彩绳、缠丝带、装艾草，一个个精致的艾草风铃展现在大家眼前。7日，云冈区新时代文明实践中心热闹非凡，来自云冈区各单位的女职工和社区居民围坐在一起学习非遗布艺手工，感受中华传统文化的魅力。

为进一步唱响“我们的节日”这一主题，营造欢乐祥和、文明健康的节日氛围，丰富居民精神文化生活，云冈区新时代文明实践中心联合斑斓虎创意

工坊开展“我们的节日·端午——我在新时代文明实践中心过端午”主题实践活动。

活动中，非遗项目“布老虎”传承人孙敬用生动有趣的方式，为大家讲述了端午节的传说和香囊背后承载的文化内涵，随后带领大家制作艾草风铃。“既能体现端午传统习俗，又具有实用性、美观性，让大家在感受端午节魅力的同时又体会到劳动的乐趣。”清泉街道福瑞社区居民郝丙彩开心地说。

## 暖心志愿者 献爱敬老院



本报讯（记者 孙露）在端午节到来之际，为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，8日，新荣区心连心志愿者协会志愿者来到西村乡敬老院，开展慰问孤残老人和爱心义剪志愿服务活动。

志愿者与老人们亲切交谈，一起聊生活、拉家常，祝愿他们身体健康、生活幸福，过一个舒心欢乐的端午节。随

后，志愿者分组行动，为老人们剪指甲、理发、洗脚、戴端午绳，并给老人们分发粽子、奶茶、白糖等慰问品。

收到节日礼物，老人们乐得合不拢嘴，养老院里传来幸福的笑声，洋溢着温馨祥和的气氛。栗明奎老人激动地说：“志愿者每次来看望，都让我感受到家人般的关怀，吃着‘温情馅’粽子，心里热乎乎的！”

## “天下大同 木兰传奇” 体育文化活动举行



本报讯（记者 史涌涛）为纪念“发展体育运动 增强人民体质”题词72周年，9日上午，大同市“天下大同 木兰传奇”体育文化活动在明堂公园举行，众多魔方爱好者及市民热情参与。

活动由市体育局指导，市体育总会、市魔方运动协会主办，是我市第五届全民健身运动会和全市群众文化活动系列活动之一，旨在弘扬优秀传统文化，以“天下大同”所蕴含的包容与和谐精神，结合木兰传奇的坚韧与勇敢品质，激发人们对美好生活的向往与追求。

活动中，精心设计的展示区生动呈现了木兰传奇的英勇故事和精神内涵，参加活动的小学生身着传统服饰，齐声朗诵《木兰辞》，百余名魔方爱好者用4800个魔方拼出“木兰传奇”的巨大拼图墙。互动环节精彩纷呈，参与者积极投入，沉浸在浓厚的文化氛围中。

## “朝聚杯”广场舞 大赛启幕

本报讯（记者 陈杰）9日上午，“朝聚杯”广场舞大赛在儿童公园拉开帷幕，来自平城区、云冈区的11支代表队欢快起舞，以昂扬向上的精神风貌诠释了广场舞的魅力。

比赛在《朝聚之歌》的欢快音乐中拉开帷幕，随后，伴随着《领航》《红星闪闪》《在希望的田野上》《幸福中国一起走》的动感旋律，电力舞蹈艺术团、红太阳舞蹈队、云冈区太阳花秧歌队等依次登场，以饱满的热情和精湛的舞技，演绎了精彩而富有特色的广场舞，精彩的展示赢得围观市民和游客的热烈掌声。据悉，评委将根据参赛队的舞台表现、服装音乐、动作编排等综合评分，最后产生一、二、三等奖各1名。

在端午假期举办此次活动，旨在丰富市民和游客的节假日生活，为广场舞爱好者提供展示、交流的平台，带动更多人加入到体育健身行列中。

## 柳航里社区 暖心护航高考

本报讯（记者 孙露）“你服务高考，我服务你。”“就近的柳航里小区可免费停车。”“在职党员接力下沉服务考生。”……高考期间，平城区永泰街道柳航里社区党委联合柳航里小区物业管理站，组织在职党员、网格员成立爱心助考先锋队，在大同一中考点开展了助考活动。

7日和8日两天，社区爱心助考先锋队分成3组，一组对考点周边的小区、营业场所、工地等进行巡逻监督，倡导大家降音禁噪，为考生提供安静的考试、休息环境；另一组为街道提前规划好的送考服务点搭建帐篷，并提供桌椅；第三组在柳航里小区门口引导陪考家长及送考志愿者将机动车辆有序停放在小区内。

记者在柳航里社区助考服务点看到，身着红、蓝马甲的在职党员为考生和家长免费送矿泉水和考试用品，还与守候在外的家长交流沟通，帮助家长排解心理压力，舒缓紧张情绪。